李亚军:深挖侦破"案中案"

曾旭辉 潘帅成 王中辉

80后李亚军,2013年9月考入邵阳县 公安局,分配在霞塘云派出所。从警3年 来,李亚军先后参与侦破大小刑事案件30 余起,抓获犯罪嫌疑50余人;办理治安案 件200余起,查处违法人员240余人,打掉 未成年团伙1个,盗窃团伙8个,共抓获逃 犯38人,为人民群众挽回经济损失40余万 元。特别是在侦破以谢某吕某为首的未成 年人盗窃团伙中,李亚军连续三个多月战 斗在第一线,抓获犯罪嫌疑人15人,一举 端掉了盘踞在塘渡口镇、塘田市镇、黄亭市 镇等周边乡镇的未成年人犯罪团伙。

- 吸毒案引出端倪 -

2015年9月的某个晚上,邵阳县公安 局霞塘云派出所抓获了两名年仅18岁的 吸毒人员吕某、谢某,面对民警的询问,吕 某异常配合和四处窥视的眼神引起了李亚 军的注意,在稳住吕某的同时,李亚军对吕 某交代的情况进行了研判和深挖。

吸食毒品? 结伙盗窃? 谢某吕某?

随着这几个关键字在脑海里反复出 现,李亚军陷入了深深的沉思,会不会另有 隐情? 会不会有暂时没有掌握的线索? 经 过仔细分析,李亚军把这个疑问第一时间 汇报给所长莫辉涛。"重新突宙,外围摸 排",有着丰富办案经验的莫辉涛立即下达 命令并组织人员重新询问,同时安排李亚 军对2015年全县各地发生的盗窃案进行 归总

经过一个星期的摸排,李亚军总共排 查出29起有相同作案手法的人室盗窃案, 其中5起是被犯罪嫌疑人谢某吕某供认的 已破案件,但其他的24起撬门入室、以香 烟为主、选择凌晨作案等共同点一一指向 谢某和吕某。在大量的事实和证据面前,

犯罪嫌疑人谢某吕某只得低头认罪,承认 还有数起入室盗窃案尚未交代。经过两次 突审,犯罪嫌疑人谢某吕某招认其他三名 同伙犯。鉴于案情复杂,莫辉涛立即成立

锁定犯罪嫌疑人

经过连续一个多月深入县城、塘田市 镇、黄亭市镇调查取证,专案组迅速抓获同 案犯五人,经过严密的审问,以"谢某吕某" 为首的未成年人犯罪团伙逐渐浮出水面。

经调查,该团伙共有成员18人,其中 骨干12人,年龄最小的16岁,最大的23 岁,其中18岁以下的未成年人占到15人; 该犯罪团伙分工明确,犯罪嫌疑人谢某负 责踩点,吕某和张某、萧某负责入室行窃, 其他成员周边望风,盗窃对象以中小型商 店为主,利用凌晨时分撬开卷闸门,大肆偷 盗高档香烟,得手的香烟迅速到邵阳市、邵

阳县等烟铺进行低价销赃。

在办理"谢某吕某系列盗窃案"中,李 亚军主动放弃休假,在几十本案卷中埋头 苦干,整理线索。由于犯罪嫌疑人陆续归 案,在每抓获一名犯罪嫌疑人,不管是什么 时候,李亚军主动冲锋在前,进行突击审 查、押送罪犯,在办理该专案中,又衍生办 理了8起吸毒案件,强制戒毒3人,行政拘 留5人。截至目前,15名犯罪嫌疑已悉数 归案。经统计,该未成年人盗窃团伙共参 与人室盗窃30余起,盗窃香烟400余条,价 值30余万元,挽回经济损失10余万元,同 时带破刑事案件24起。





5月11日上午, 市司法局在城南公 园广场开展"公共法 律服务就在您身边" 大型宣传活动。当 天上午,市司法局通 过电子屏滚动播放 2015年司法行政的 工作业绩,向过往群 众发放宣传手册,现 场接受法律咨询,开 展现场竞答法律知 识等活动,向市民集 中宣传法律知识 图为司法行政工作 人员正在认真解答 市民法律咨询。

> 曾旭辉 艾文明 摄影报道

端掉一卖淫嫖娼窝点

马剑敏 王中辉

本报讯 租用平房卖淫,没想到 刚开始经营便被民警慧眼识破。5月 10日,邵阳县公安局白仓派出所民警 将涉嫌卖淫嫖娼人员刘某、汤某等4 人抓获,一卖淫嫖娼窝点被端掉。

当天上午11时许,白仓派出所 民警在该镇某饭店进行检查时,发现 该饭店一楼天井后有一间大房子,被

人用木板隔成四个小房间,房间内摆 放着几张床。见此情形,民警怀疑此 处可能是一个卖淫窝点。为了不打 草惊蛇,民警假装退出该房间,在外 蹲点守候。半小时之后,民警发现两 名妇女带领两名中年男子到该饭店 一楼的房间,且形迹可疑。于是,民 警果断收网,将正在进行卖淫嫖娼的 4人当场抓获。目前,刘某、汤某等4 人已被公安机关行政拘留。

教你识破非法集资及传销的"十三种表象'

据新华社电 当前,我国 非法集资犯罪案件高发,且犯 罪活动手段花样迭出,有很强 的隐蔽性。为此,公安机关列 举出非法集资及传销犯罪的 "十三种表象",下列常见特征 将帮助广大人民群众增强识 别犯罪的能力。

【非法集资】

往往假借国家、区域或行 业、金融发展政策,虚构"投资 项目""理财产品",编造投资 前景,以高利为诱饵,向社会 公众进行非法集资。

1.以境外公司名义,虚假 宣传所谓投资境外理财、黄 金、期货等项目,有的在境外, 如港澳台、东南亚国家的高档 酒店召开"投资"推介会;

2.收款账户系以外国人 名义在境内开立的账户,用于 接收投资人的投资款;

3.许诺高收益的公司的 网站注册地、服务器所在地在 境外或公司高管系外国人,进 行虚假宣传的;

4.以网络虚拟货币升值、 现货交易、资金互助、黄金、贵 金属、期货、外汇交易等为噱 头,引诱投资人投资,尤其是 鼓励发展他人并给予提成;

5.频繁变换网站名称、投

6.公司网站无正式备案;

7.以个人账户或现金收 取资金、现场或即时交付本金 即给予部分提成、分红、利息;

8.许诺超高收益率,尤其 是许诺"静态""动态"收益;

9.明显超出公司注册登 记的经营范围,尤其是没有从 事金融业务资质;

10.在街头、超市、商场等 人群流动、聚集场所摆摊、设

点发放"理财产品"广告,尤其 以中老年人为主要招揽对象。

1.编造或者歪曲的国家 或区域发展政策,比如"国家 试点""西部大开发""北部湾 建设""资本运作""1040工程" "阳光工程"等;

2.打着"改革创新"经营、 投资模式的幌子,比如"电子 商务""消费返利""连锁销售" "连锁加盟""特许经营""网络 游戏""点击广告获利""慈善 事业""爱心互助""消费养老" "境外基金、原始股投资"、电

3.声称高收益,包括:静 态收益、动态收益、直推奖、层 推奖、对碰奖、见点奖、领导 奖、培育奖、报单奖、管理奖、 小区业绩奖等。



唐承元 段才能

本报讯 5月9日,城步苗族自 治县森林公安局经缜密侦查,成功将 犯罪嫌疑人邓某某、刘某某等5人抓 获,摧毁了一个流窜在湘桂边境地区 的特大销售盗挖野生映山红犯罪团 伙。目前,涉嫌盗挖野生映山红800 余株的邓某某、刘某某等5人均被城 步森林公安依法刑拘。 今年4月初至5月上旬期间,新宁县 金石镇邓某某从网上得知:湘桂边境 高海拔地区野生映山红花开艳丽,树 型漂亮。在湖北、安徽、江西等地销 售价格较高。为牟取暴利,邓某某纠 集刘某某、李某某等人利用下雨天或 夜色掩护,挟持锄头、锯片等工具多 次潜入城步苗族自治县乌鸡山、金童 山、十里平坦、十万古田和新宁县黄

金瑶族乡等地山场 盗挖野生映山红、华 南五针松。5月6日 下午,犯罪嫌疑人邓 某某等人驾车从城 步回新宁途中,被城 步森林公安局查获。

现查明:城步苗族自治县乌鸡 山、金童山、十里平坦、十万古田和新 宁县黄金乡风雨殿等地山场均属国 家高海拔一级生态脆弱公益林区,其 植被是国家明令禁止进行任何采伐、 捕猎、开垦活动的场所。犯罪嫌疑人 邓某某等五人对其在上述山场多次 采挖活体映山红800余株,(其中还 有三棵国家二级珍稀保护植物华南 五针松幼苗)的犯法事实供认不讳。 目前,该案正在进一步深挖之中!

斩 向 红